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Матеріали і методи. Дослідження проводи-
ли у клініці травматології ОНМедУ, всього було 
обстежено 12 пацієнтів у віці 46–57 років серед 
них жінок — 9, чоловіків — 3, середній вік склав 
51,5 року. У контрольну групу увійшли 7 паці-
єнтів, що лікувалися традиційними методиками. 
Клінічний стан пацієнтів оцінювався за критері-
ями шкали ConstantMurley та ВАШ. Результати 
розраховувались методами непараметричної 
статистики.

Результати. Пацієнтам було проведено кон-
сервативне лікування за запропонованою мето-
дикою. Клінічне оцінювання проводилось через 
3 і 6 міс.

У досліджуваній групі кількість балів за 
шкалою ВАШ у середньому — 3, у контрольній 
групі — 8.

Висновки. УЗД є високоінформативним на 
ранній стадії захворювання; запропоноване 
внутрішньосуглобове введення протизапальних 
засобів значно покращує функціональний стан 
та забезпечує більший обсяг рухів у суглобі і 
може бути використане для рутинної практики в 
ортопедотравматологічних віділеннях.

АНАЛІЗ СУЧАСНИХ ШЛЯХІВ 
ПРОФІЛАКТИКИ РАКУ ШИЙКИ 

МАТКИ
Крамар А. М.

Науковий керівник — д. мед. н., проф. Рибін А. І.
Одеський національний медичний університет, 

м. Одеса, Україна
Рак шийки матки (надалі РШМ) є четвертим  

за розповсюдженістю онкологічним захворю-
ванням серед жінок. У зв’язку з недостатніми 
запобіжними заходами очікується збільшення 
кількості інфікованих на РШМ. РШМ розвива-
ється унаслідок інфікування високоонкогенними 

штамами вірусу папіломи людини. Є такі види 
РШМ як плоскоклітинний та аденокарцинома. 
ВПЛ спричиняє плоскоклітинний РШМ.

Сьогодні ВООЗ розробила управління з профі-
лактики РШМ та боротьби із цим захворюванням 
«стратегія 907090» (90 % щеплених дівчат до 15 
років, 70 % жінок до 35–40 років щонайменше 
два рази брали участь в скринінгу, 90 % жінок 
з передпухлинними захворюваннями мають 
отримати належне лікування). Представлена 
стратегія на даний момент реалізовується вже 
в понад 190 країнах світу. Профілактику РШМ 
можна розділити на специфічну, яка у свою чергу 
поділяється на первинну, вторинну та третинну, 
та неспецифічну.

Первинною профілактикою є вакцинація. Ос-
новними вакцинами є Гардасіл 4 (квадривалентна 
вакцина проти 6, 11, 16 та 18 штамів), Гардасіл 9 
(дев’ятивалентна вакцина проти 6, 11, 16, 18, 31, 
33, 45, 52 та 58 штамів) та Церварікс (проти 16 
та 18 штамів). Програми з вакцинопрофілактики 
РШМ запроваджені на даний час в Україні лише 
у Києві та Одесі.

Вторинна профілактика передбачає скринінг. 
Нажаль, в наявних умовах системи охорони 
здоров’я України скринінгом повинні займатися 
сімейні лікарі, тому цей метод профілактики 
ви конується незадовільно. Так, у 2022 році, в 
Одеському регіоні, лише 5,3 % РШМ були вияв-
лені на профоглядах. Показник охвату скринінгом 
населення регіону є нижчим за 19 %.

Висновки. РШМ є серйозною проблемою у 
реаліях нашого світу. Тому ми маємо приділити 
увагу наявним методам профілактики задля сут-
тєвого зменшення кількості хворих як у корот-
костроковій так і довгостроковій перспективі. 
Окрім вакцинації є потреба у скринінгу жінок 
задля виявлення доброякісних передракових 
станів та їх ефективного лікування.
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